
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 30/05/2023 
 

 

Local: GABINETE DO PREFEITO 
 

Hora: 14h30 
 

 

 
Presentes: 

Departamento de Cultura: André Luis Onishi, Carlos Bernardino Filho e Rodrigo 

Dias Ferreira Prado 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira e Aldo Martins Ribeiro 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Teresa Simone Faya 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes 

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Inez Aguiar Tobias e Maria Bernadete 

da Silva 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas e Rodrigo Garcia Manoel 

Área de Literatura: Joana Maria Soares Merlin Scholtes 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros 

 

Ausentes 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi 

Secretaria de Governo: Caique de Souza Alves 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida (justificada) 

 

Convidados 

Secretária de Educação, Cultura e Esportes: Márcia Galdino Alves 

Diretor do Departamento de Cultura: Antonio Eduardo Campos Sheen 

 
 
 
 
 



 
 
 

 

 Excepcionalmente, e conforme acordado anteriormente por maioria de votos, a 

Reunião Ordinária que deveria acontecer às 9h00 foi transferida para as 14h30, 

no Gabinete do Prefeito, uma vez que estava agendado com sua assessoria que 

nesta data haveria a Cerimônia de Apresentação dos novos membros do CMPCI 

ao Prefeito Tiago Cervantes. 

 Em função de compromissos outros, o Sr. Prefeito foi representado, na ocasião, 

pelo Secretário de Governo e das Relações do Trabalho, Eliseu Braga Chagas. 

 Abrindo os trabalhos, o Diretor de Cultura Tony Sheen Apresentou o presidente 

eleito para o ano de 2023, Carlos Bernardino Filho, a quem passou a palavra. 

 Em sua fala, o presidente do CMPCI agradeceu às pessoas presentes por 

disponibilizar um tempo de seu dia para a cerimônia, agradeceu também a 

presença do Diretor de Cultura, Tony Sheen, da Secretária de Educação, Cultura 

e Esportes, Márcia Galdino e falou brevemente sobre a importância da 

diversidade e união do atual Conselho, em prol da Cultura de Itanhaém. 

Destacou os diversos desafios que se fazem presentes para o setor, como a Lei 

Paulo Gustavo, a nova fase da lei Aldir Blanc, a necessidade de realização da 

Conferência Municipal de Cultura, a salvaguarda das Culturas Tradicionais, o 

desenvolvimento da Economia Criativa, e “tantos outros desafios”, destacando, 

ao final, que o Conselho de Cultura “terá muito trabalho pela frente”. 

 Em seguida, passou a fala para a Secretária da Educação, Cultura e Esportes, 

Márcia Galdino, que ressaltou a importância da Cultura para sua pasta, se referiu 

aos diversos prêmios e editais que o departamento conquistou nos últimos anos, 

e destacou a importância do Conselho nesse processo. 

 Em seguida o Secretário Eliseu Chagas Braga saudou os presentes, justificou a 

ausência do Prefeito, destacou os predicados e potenciais de Itanhaém, e 

finalizou desejando uma gestão de sucesso aos novos membros do CMPCI. 

 A cerimônia foi encerrada às 16 horas. 

 
 

Itanhaém, 30 de maio de 2023. 


